

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 69 (1161). Суббота, 9 июня 1979 года. Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

## ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ЗИМУ

Бюро областного комитета КПСС приняло постановление «О мерах по подготовке народного хозяйства области к зиме 1979—1980 гг.».

В постановлении отмечается, что в минувшую зиму в городах и районах области были созданы необходимые условия для выполнения планов производства и строительства, обеспечено устойчивое энергоснабжение всех потребителей. Вместе с тем во время отопительного сезона имелось немало недостатков, которые снижали уровень обслуживания населения, создавали трудности в работе некоторых предприятий области.

Многие предприятия промышленности и транспорта, строительные и жилищно-коммунальные организации затягивают работы по подготовке к зиме 1979—1980 гг. Не везде четко определены планы подготовительных работ, их объемы. Ослаблено внимание к благоустройству, наведению чистоты и порядка в городах и населенных пунктах.

С отставанием от плана осуществляется ремонт жилых домов и инженерных коммуникаций. За четыре месяца текущего года не освоены средства, выделенные на капитальный ремонт жилья в Печенгском, Ловозерском районах и в городе Мончегорске.

Управление снабжения и сбыта областного комитета в полной мере обеспечивает материальными ресурсами ремонтно-строительные организации и жилищно-эксплуатационные службы.

Не решаются некоторые вопросы по подготовке к работе в зимних условиях тепловых станций и сетевых предприятий управления «Колэнерго». Из-за отсутствия запасных частей задерживается капитальный ремонт водогрейных котлов.

Горкомы, райкомы партии, исполкомы городских и районных Советов народных депутатов недостаточно контролируют и направляют работу соответствующих организаций, служб и подразделений по подготовке к зиме, слабо повышают персональную ответственность хозяйственных руководителей за своевременный и качественный ремонт жилого фонда, производственных

помещений, инженерных сетей и оборудования, не проводят необходимой разъяснительной и воспитательной работы среди населения по вопросам утепления домов и сохранности жилья.

Бюро обкома КПСС обязало хозяйственных руководителей предприятий промышленности и транспорта, строительных и ремонтных организаций, жилищно-коммунальных хозяйств до 10 июня с. г. разработать планы мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. В установленные этими планами сроки необходимо провести ремонт жилья, производственных и бытовых зданий, котельных, тепловых и водопроводно-канализационных сетей, систем отопления и вентиляции, технологического и энергетического оборудования, подготовит к приемке топлива мазутное хозяйство, создать необходимые запасы каменного угля, нефтепродуктов и на этой основе обеспечить в зимний период устойчивую работу всех предприятий и нормальное обслуживание населения.

Бюро обкома КПСС потребовало от руководителей объединения «Никель» (г. Крылов), Оленегорского, Ковдорского горно-обогатительных комбинатов (гг. Зеленых, Сухачев), Мурманского отделения железной дороги (г. Славин), строительных трестов «Оленегорскстрой», «Кольстрой», «Ковдорстрой» и «Кадакштранстрой» (гг. Улитки, Токаренко, Фадеев, Калошин, Сафонов) ликвидировать допущенное отставание в строительстве объектов теплоснабжения и ввести их в эксплуатацию к началу отопительного сезона.

Исполком областного Совета народных депутатов, гор(рай)исполком, хозяйственным руководителям необходимо обеспечить подготовку к зиме предприятий и организаций сферы обслуживания и объектов социального и культурно-бытового назначения; создать в городах и населенных пунктах запасы картофеля, плодоовощной продукции и фруктов; привести в полную готовность школы, детские сады и ясли, больницы, поликлиники, клубы; выполнить работы по благоустройству

внутриквартальных и дворовых территорий.

Руководителям транспортных организаций (гг. Славин, Игнатюк, Сергеев, Иванов) предложено одновременно и качественно подготовить к зиме транспортные средства, вокзальные помещения и другие места для ожидания пассажиров, обеспечить четкий ритм перевозки грузов и пассажиров независимо от погодных условий.

Облсовпроф, отраслевые обкомы профсоюза, партийные и профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители предприятий и организаций должны в июле и августе текущего года организовать смотры по приведению в порядок жилых и производственных зданий, развернуть социалистическое соревнование в коллективах за своевременную и качественную подготовку предприятий и организаций к работе в зимних условиях, сосредоточив главное внимание соревнующихся на строгом соблюдении режима экономии, рациональном расходовании топливно-энергетических ресурсов.

Задача контроля — организовать систематическую проверку хода подготовки к зиме предприятий, строков, жилищно-коммунальных хозяйств и транспортных организаций, расхода топлива, электрической и тепловой энергии и нефтепродуктов, разгрузки вагонов и цистерн с топливом, привлекая к строгой ответственности должностных лиц, виновных в бесхозяйственном расходовании топливно-энергетических ресурсов и сверхплановом простое подвижного состава.

Постановление обязывает горкомы и райкомы КПСС, первичные партийные организации улучшить организаторскую работу по подготовке предприятий и организаций к успешному выполнению плана и обязательству в зимних условиях, усилить разъяснительную работу среди населения по сохранности жилого фонда и подготовке его к зиме. Необходимо взять под повседневный контроль ход предзимних работ, повысить персональную ответственность руководителей предприятий, строков, жилищно-коммунальных служб за надежную подготовку к зиме.

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

### Пятилетка, год четвертый: ИТОГИ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ

Успешно завершили грудящиеся Североморска и пригородной зоны программу пяти месяцев по реализации промышленной продукции. С начала года ее выпущено на 498 тысяч рублей больше, чем планировалось. Задание января — мая выполнено на 106 процентов.

Со своими заданиями справились коллективы всех промышленных предприятий. Лучших показателей в социалистическом соревновании за досрочное выполнение программы четвертого года пятилетки добились труженники предприятий пищевой промышленности. Они реализовали промышленной продукции дополнительно к плану на 431 тысячу рублей.

Заметный вклад в эту копилку внес коллектив Североморского молочного завода. С начала года он выработал 760 тонн цельномолочной продукции сверх плана на сумму 192 тысячи рублей. Задание пяти месяцев выполнено здесь на 110 процентов. Особенно хорошо потрудились пицеевики в мае. В этом месяце они отпустили в населенные сверх программы 250 тонн продукции в пересчете на цельное молоко.

На 109 процентов выполнил план январь-мая коллектив Поляринского молочного завода. Дополнительно к заданию он реализовал 87 тонн цельномолочной продукции на 43 тысячи рублей.

Хорошо поработали в истекший период работники колбасного завода. Задание пяти месяцев они выполнили на 107, а мая — на 111 процентов. К столу североморцев дополнительно выработано 28 тонн колбасных изделий. В копилку сверхплановой продукции четвертого года пятилетки коллектив завода положил 156 тысяч рублей.

Справились с заданиями работники Североморского хлебокомбината, Полярного хлебозавода, Терiberского хлебообработывающего завода.

Успешно завершил программу январь-мая коллектив Терiberских судоремонтных мастерских. С начала года он реализовал промышленной продукции на 26 тысяч рублей.

выполнив план на 102 процента.

Хорошо потрудились также животноводы Североморска и пригородной зоны. С начала года они сдали 1908 центнеров молока — на 277 центнеров больше плана. От одной коровы получено 1691 килограмм молока. Сегодняшний результат значительно превышает показатели работы сельских труженников за такой же период прошлого года. По сравнению с январем-маем 1978 года за пять месяцев нынешнего года молока произведено на 450 центнеров больше. Прирост продуктивности коров составил 300 килограммов.

Высоких результатов достигли доярки колхоза имени XXI съезда КПСС. Они произвели дополнительно к плану 218 центнеров молока, получив его от одной коровы 1736 килограммов.

Справились с заданиями по производству молока животноводы колхоза «Северная звезда» и подсобного хозяйства Мурманского морского биологического института. Они сдали соответственно 19 и 40 центнеров молока сверх задания.

Между тем, нельзя не отметить, что продуктивность животных у белокаменских и дальневеленских доярок ниже уровня соответствующего периода прошлого года. Не выполнен в целом по району и план по производству яиц.

Успешно справляются коллективы ряда промышленных предприятий, колхозов и организаций с заданиями по производству мяса. На 1 июня его сдано в целом по району 280 центнеров или 39 процентов годового задания.

Меньше месяца осталось до завершения первого полугодия четвертого года пятилетки. Приложить максимум усилий для ликвидации допущенного отставания, закрепить успешную работу предыдущих месяцев — главная задача, на решение которой должно быть направлено внимание хозяйственных руководителей, партийных организаций, всех трудящихся Североморска и пригородной зоны.



Более десяти лет работает Сергей Тимофеев в Ретинской базе аварийно-спасательных и подводно-технических работ. В бригаде слесарей-судоремонтников Р. В. Шахина это один из лучших специалистов. С равным успехом ремонтирует он, ударник коммунистического труда, и гребные, и рулевые устройства, а также дизеля катеров для Арктической группы. Не менее 80 процентов сделанного сдает с первого предъявления. Передовой рабочий освоил смежную специальность трубопроводчика на уровне третьего квалификационного разряда. Не хватало ему порыв теоретических знаний, и он учится в Мурманской заочной школе моряков в десятом классе. Параллельно учится и на курсах трактористов-бульдозеристов.

НА СНИМКЕ: С. Тимофеев готовит к опрессовке ступицу винта. Фото В. Матаевича.

### В полете «Союз-34»

Сообщение ТАСС

6 июня 1979 года в 21 час 13 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск беспилотного космического корабля «Союз-34».

В программе автономного полета корабля «Союз-34» запланирована контролирующая проверка работы стабилизирующей двигательной установки, доработанной в связи с замечаниями, возникшими во время полета космического корабля «Союз-33» в апреле этого

года. После выполнения намеченных операций предусматривается стыковка со станцией «Салют-6».

Космический корабль «Союз-34» выведен на орбиту с параметрами:

- максимальное удаление от поверхности Земли 270 километров;
- минимальное удаление от поверхности Земли 198 километров;
- период обращения 88,9 минуты;
- наклонение 51,6 градуса.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Союз-34» работают нормально.

# ПРИШЛО ПИСЬМО. ЧТО СДЕЛАНО?

В исполком городского Совета пришло письмо. Жительница Североморска Г. И. Большакова обращалась с просьбой улучшить жилищные условия своей семьи. Мать четверых детей, т. Большакова проживает в благоустроенной квартире, да только тесновато стало. Рассмотрев письмо, председатель горисполкома дал ответ заявительнице, что ей планируется улучшить жилищные условия при вводе строящегося дома в 1979 году. Кроме того, по просьбе многодетной матери ее сын определен в ясли.

Каждый гражданин нашей страны — и это закреплено статьей 49 Конституции СССР — имеет право обращаться с письмами и заявлениями в государственные органы и общественные организации, вносить предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе. Основной Закон СССР, решения XXV съезда партии, другие партийные и государственные документы определяют также обязательное рассмотрение предложений и заявлений граждан, принятие по ним необходимых мер.

Работа с письмами, жалобами и заявлениями является одной из главных и в деятельности Североморского городского Совета народных депутатов. Почта исполкома ежедневно приносит нам письма от граждан, проживающих в городе и пригородной зоне. Большая их часть рассматривается на месте с привлечением руководителей отделов горисполкома. Причем, ответы даются в установленные законом сроки, не позднее одного месяца со дня поступления заявления, а значительная часть — в срок до пяти дней.

Разнообразны вопросы, с которыми обращаются авторы писем в орган Советской власти. Это и улучшение жилищных условий, и недостатки в работе транспорта, торговли и жалобы в адрес жилищно-коммунальных организаций, и многие другие. Немало писем приходит в наш адрес с просьбой о предоставлении или обмене жилой площади. Действитель-

но, эта проблема еще остра для нашего города, хотя делается все возможное, чтобы обеспечить нуждающихся в благоустроенном жилье согласно санитарным нормам. Особенно большая работа ведется по ликвидации барачных и ветхих домов. За последние годы из барачных отселено свыше ста семей, снесено более шестидесяти ветхих домов. При вводе в прошлом году 142-квартирного дома горисполкомом семьям, проживающим в бараках и ветхих домах, была выделена 51 квартира, то есть более трети. Конечно, это еще не решило проблемы полностью, жители таких домов будут получать благоустроенное жилье и в дальнейшем, но хочется подчеркнуть, что правом на его получение пользуются лишь те лица, которые стоят в списке очередников на предприятиях и в организациях по месту работы. Именно такие объяснения даются обычно и авторам писем в исполком.

Хочется отметить, что городским Советом народных депутатов, местными Советами для проверки и принятия мер по поступающим жалобам широко практикуется привлечение депутатов и постоянных депутатских комиссий. Так, например, после получения сообщения директора завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры об устранении неисправности в усилителе коллективной антенны дома № 16 по улице Молодежной поселка Росляково депутат Н. А. Батенков проверил качество изображения на телеэкране жильцов этого дома и доложил, что претензий действительно больше нет. А вот в другом случае после ремонта антенны на доме № 8 по Североморскому шоссе качество изображения вновь не удовлетворяло жителей. Тогда решение этого вопроса взял на контроль депутат В. А. Суховский. В его присутствии специалисты вновь произвели ремонт коллективной антенны, кроме того, ими принято решение о замене отдельного оборудования.

Об активном участии депутатов в разборе писем и заявлений трудящихся говорит и

такой пример. Жители города Полярного, проживающие в доме № 1 по улице Боковой, обратились с заявлением в исполком Полярного горсовета о неудовлетворительном снабжении квартир теплом и горячей водой. Принятие мер по письму было поручено депутату городского Совета Т. П. Гулицкой. С участием домоуправителя депутат разобралась на месте по существу жалобы, по ее предложению вопрос был вынесен на заседание постоянной комиссии горсовета, на котором от руководителей комбината коммунальных предприятий и благоустройства потребовали скорейшего устранения недостатков. В настоящее время теплоснабжение и подача горячей воды в дом № 1 налажены.

Работники горисполкома практикуют различные формы принятия мер по письмам трудящихся. Например, родители детей, посещающих ряд детских садов города, обратились с просьбой улучшить организацию прогулок дошкольников в зимнее время. Городской отдел народного образования творчески подошел к рассмотрению этой просьбы. На базе детского комбината № 44 для работников дошкольных учреждений был организован коллективный просмотр организации зимних прогулок, и присутствующие наглядно убедились, как можно интересно занять детей полезной деятельностью и играми. По просьбе же родителей в яслях-саду № 44 проведена вторичная санация зубов детям.

220 писем, жалоб и заявлений поступило в прошлом году в Североморский горисполком. Все из них тщательно рассмотрены, по всем даны ответы. В 80 процентах поступивших писем вопросы решены положительно.

К сожалению, не во всех организациях подходят порой серьезно к рассмотрению жалоб. И это приводит нередко к повторному обращению заявителя, причем, уже в вышестоящие организации. Так, житель поселка Лодейное К. М. Михеев обратился в жилищно-эксплуатационный участок Те-

риберских судоремонтных мастерских с просьбой отремонтировать сантехническое оборудование в своей квартире. Ему отказали, ссылаясь на отсутствие необходимого материала. Однако после обращения т. Михеева в редакцию газеты «Полярная правда» неисправности были устранены.

Не всегда в установленный законом срок рассматриваются в некоторых организациях письма трудящихся. Например, Г. М. Дмитриев прислал в исполком Терiberского поселкового Совета заявление о предоставлении ему благоустроенного жилья, так как он не может по состоянию здоровья обеспечивать себя топливом и водой. Товарищ Дмитриев — участник финской и Отечественной войн, и ему, конечно, в первую очередь необходимо было оказать содействие. А между тем, ответ по своему заявлению Г. М. Дмитриев получил в устной форме лишь три с лишним месяца спустя.

Кроме рассмотрения жалоб и заявлений, поступающих по почте, руководители, исполком практикует и такую форму, как личный прием граждан. Каждый понедельник ведут в горисполком прием посетителями председатели или первые заместители председателя горсовета. За последнее время организация такого приема заметно улучшилась. Ответственные работники исполкома ведут сначала предварительную запись трудящихся на прием. В специальном журнале отмечается существо вопроса, с которым обращается заявитель, ему назначается время явки. Предварительная запись позволяет заранее изучить запросы трудящихся, вынуждать в существо дела, пригласить в случае необходимости лиц, от которых зависит решение вопроса.

Кроме того, советские руководители ведут часто прием непосредственно в трудовых коллективах, при выездах, например, в поселки побережья. Только за последнее время руководителями горисполкома было принято по личным вопросам около двух тысяч посетителей.

Тщательное рассмотрение писем трудящихся, личный прием граждан, принятие по ним мер — все это на практике подтверждает действие демократических принципов, установленных в нашей стране Основным Законом.

**Ф. ВАЛОВ,**  
заведующий общим отделом Североморского горисполкома.

## Встреча с народным КОЛЛЕКТИВОМ

В Североморском городском комитете КПСС состоялась встреча коллектива народного хора Росляковского Дома культуры с общественностью г. Североморска и поселка Росляково. Встречу открыл секретарь Североморского горкома КПСС И. Г. Волошин. От имени присутствующих он выразил участникам хора и его руководителям благодарность за то, что своим искусством они приносят радость людям. Затем выступила руководитель хором коллектива А. И. Духневич, которая рассказала об истории создания хора, о его творческих планах.

Коллектив существует два с половиной года, репертуар его самый разнообразный, в него входят песни: А. Бабаджаняна на слова П. Градова «Песня о Конституции», Б. Иванова на слова Э. Вериги «Поклонитесь хлебу русскому», А. Пахмутовой на слова Н. Добронравова «Малая земля» и другие.

Председатель исполкома Росляковского поселкового Совета народных депутатов Г. В. Котов в своем выступлении выразил благодарность присутствующим за теплую встречу и пожелал коллективу дальнейших успехов.

На встрече присутствовали инструктор Североморского горкома КПСС Э. П. Каввацкая, секретарь исполкома Росляковского поселкового Совета А. И. Соколова, второй секретарь Североморского горкома ВАКСМ В. В. Суслон и представитель Росляковской комсомольной секретариата комитета ВАКСМ В. Суркоз.

В заключение встречи к участникам коллектива обратилась заслуженный работник культуры РСФСР заведующая отделом культуры Североморского горисполкома Е. С. Волкова. Она выразила уверенность в дальнейшей успешной работе коллектива и вручила ему Почетную грамоту.

**Т. РОМАНОВА,**  
директор Росляковского Дома культуры.

## СПАСИБО ТЕБЕ, «РОВЕСНИК!»

Прощание со школой для нас вдвойне тяжелым, ведь мы сказали «до свидания» и нашей агитбригаде.

Многое нам дало участие в «Ровеснике».

Недавно на репетиции мы все вместе читали письмо от Эли Шиловой, сейчас студентки Ленинградского электротехнического института. Сегодня, сами став выпускниками, мы могли бы подписаться под словами ее письма: «...Сколько счастливых дней отсутствовало бы в нашей жизни, если бы не наша агитбригада. Именно здесь мы научились тому, как вести себя в коллективе, уметь ценить труд других. Переживать за общее дело, жить по принципу «Один за всех и все за одного».

**Лена Иванова и Галя Епифанова,** выпускницы Североморской школы № 12, члены агитбригады.

## Награда за творческий поиск

Необычная бандероль пришла на днях из Москвы в адрес объединенного совета ВОИР североморских строителей. В ней — два красных вымпела. Золотом выведены слова: «Лучшему творческому объединению трудящихся за 1978 год. Центральный Совет ВОИР».

Этими памятными наградами удостоены два рабочих коллектива: бригада слесарей-ремонтников Г. Б. Леонова и работники теплоцентрали, руководимые инженером В. Б. Камантуаском. Оба эти коллектива известны активной рационализаторской деятельностью, постоянным творческим поиском. И успех им сопутствует прежде всего благодаря крепкому содружеству рабочей смекалки и инженерной мысли, совместным разработкам многих новшеств.

В бригаде Г. Б. Леонова, например, авторами рационализаторских предложений являются все десять человек: газосварщик В. И. Комраков, токарь М. В. Благодельский, слесарь-инструментальщик И. В. Торгов — делегат V съезда ВОИР, сам бригадир. Повышение надежности работы механизмов, модернизация станочного оборудования, облегчение условий труда — основные направления творческого

поиска рабочих. Только в прошлом году ими разработано и внедрено в производство более сорока новшеств.

Начальник теплоцентрали В. Б. Камантуаскас также сумел сплотить вокруг себя многих талантливых людей. Вместе с ним рационализаторской деятельностью занимаются электрик В. А. Водопьянов, сменный теплотехник С. М. Чайчиц и инженер А. М. Муковазов. В содружестве с этой творческой группой активно работает и старший инженер производственно-технического отдела стройорганизации Н. В. Булах. На счету этого коллектива в 1978 году свыше двадцати рационализаторских предложений.

Обоим творческим объединениям, удостоенным почетных вымпелов, присуждены также денежные премии по двести рублей каждому.

Решением ЦК отраслевого профсоюза и Центрального Совета Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей два североморских строителя — инженеры В. О. Лиодт и Н. В. Булах награждены, кроме того, нагрудными знаками «Отличник рационализации и изобретательства».

**Я. ГИНДИН.**



## Городу Полярному — 80 лет

Растет и хорошеет город Полярный. В новом микрорайоне на улице Красного Горна возводятся ввысь новые девятиэтажные жилые здания. Десятки рабочих разных специальностей работают здесь. Вот, например, бригада монтажников, которой руководит

ветеран труда, отличник социалистического соревнования отрасли Александр Разумович Волос. Только в этой пятилетке дружный коллектив сдал в эксплуатацию несколько жилых зданий. Борются здесь и за качество строительства-монтажных работ.

Здесь широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 80-летия со дня основания города.

**НА СНИМКАХ:** памятный знак на дороге у въезда в город, поставленный в честь его 70-летия; бригада монтажников (справа налево) Владимир Дубенюк, Александр Волос, Юрий Красотин, электросварщик Валерий Афаносов и монтажник Владимир Диц.

Текст и фото В. Бузыкина.





### Прикипел к этой земле сердцем

— Давай кирпич! Давай раствор! — эти требования каменщиков то и дело звучат на строительной площадке, где работает бригада А. М. Калабанова. Башенный кран послушно поднимает на этажи и то, и другое. Работа спорится, ведь многие здесь в числе признанных мастеров кирпичной кладки. И один из них Евгений Пакелин. Мастерство каменщика он осваивал здесь же, на флотских стройках. Учился у опытных рабочих. Трудно было на первых порах. Подсобных рабочих, как раньше бывало, сейчас нет. Бери раствор, бери кирпич и поднимай стену будущего жилья. Простое казалось бы дело, а сколько сноровки надо, чтобы успеть за ведущими каменщиками, стоящими на углах. Заевался, а шнур уже выше поднимают. Сейчас это уже позади. И сам Евгений Николаевич частично закладывает углы здания — самая, надо сказать, ответственная работа на стройке.

Любит каменщик Пакелин выкладывать простенки. Дело это тонкое, опять же, ответственное. Надо и четверть ровненько выложить, по отвесу. Пробки смоле ны в определенном уровне в кирпичную стену заложить, замуровать. Чтоб все честь по чести. Приходится и на глухой, фланговой стене работать. И тут Евгений Николаевич не оплошает, ряд за рядом кирпичи укладывает, чтобы перевязка между рядами была. И здесь своя премудрость. Кирпич, порой, разный на строй-

ку поступает. Обломки кирпича пускает он в середину ряда, чтобы отходов не было.

Иной раз замешкается мастер, не успеет к сроку разметить простенки. Не беда, умеет Евгений Николаевич читать строительные чертежи. Рулетка есть: значит все в порядке. Разметит как надо, а потом сам же и проверит точность этой работы вторично. Небрежность в этом деле, сам понимает, явление недопустимое. И если уж берется за разметку, то сделает с толком, наверняка...

На стройку приходит и не раньше всех, и не позже. Выверен уже путь, и на строительные подмости он поднимается во время, быстро определяет, что нужно ему для работы, и на башенный кран поступает команда:

— Давай кирпич! Давай раствор!

Любит, оторвавшись иногда от работы, посмотреть на панораму города. Привычным взглядом находит дома, которые строил. В их подвезды входят люди, живут в них уже годами. Скоро североморцы получат еще один дом, построенный на совесть его руками, руками товарищей. На душе его теплеет, когда он думает об этом. Про себя, как и все строители, гордится он, что его руками преобразуется этот город, этот край, к которому прикипел сердцем...

**М. ЕВДОКИЙСКИЙ.**

НА СНИМКЕ: Е. Пакелин.  
Фото автора.

### Хотя письмо и не опубликовано.

В горисполком, редакцию газеты «Североморская правда» поступают жалобы жителей улицы Комсомольской на неудовлетворительное водоснабжение жилого фонда. Аналогичное письмо было направлено и в редакцию журнала «Работница».

Редакция попросила ответить на этот вопрос начальника Управления коммунального хозяйства Североморского горисполкома Н. В. Чернякова. Вот что он сообщает.

В последние годы в связи с интенсивным строительством жилого фонда в отдельных районах города Североморска наблюдаются перебои в водоснабжении. Для нормализации создавшегося положения и обеспечения дальнейшего строительства управлением коммунального хозяйства разработаны проекты дополнительного водозабора и реконструкции водопроводных сетей. Начало строительства намечено на 1980 год.

Произведенной проверкой также выявлен ряд недостатков в эксплуатации существующих водопроводных сетей водопроводно-канализационной службой: не всегда своевременно устраняются аварии и утечки, не применяются должных мер для регулирования водопотребления отдельными районами. На все это указано руководством морской инженерной службы.

Вместе с тем, и жители города не всегда экономно расходуют воду. Это касается как квартирносъемщиков, проживающих в благоустроенных домах, так и граждан, пользующихся водоразборными колонками.

Открытие «на проток» кранов водоразборных колонок в зимнее время стало нормой в районах улиц Кольской, Заводской, Восточной, Маячной и других. Это не только приводит к расточительству, но и снижает давление в магистралях, а в конечном счете приводит к нехватке холодной воды на верхних этажах домов.

**Н. ЧЕРНЯКОВ,**  
начальник управления коммунального хозяйства.

## Новые люди пришли в мастерскую «Рембыттехника», а история продолжается старая...

В сентябре прошлого года «Североморская правда» опубликовала материал о недостатках в работе мастерской по ремонту бытовой техники. Прошло более полугодия, и совместно с экономистом городской плановой комиссии С. И. Бордовой корреспондент газеты решил выяснить, какие изменения произошли здесь за этот срок?

**НА ПЕРВЫЙ** взгляд, многие. В целях улучшения положения дел здесь полностью поменяли штат: новые слесари, новый мастер участка. Однако показатели деятельности коллектива говорят о том, что в мастерской по-прежнему не все благополучно. С первого месяца текущего года ее работники хронически не выполняют плановых заданий. Планы, на первый взгляд, небольшие — в пределах четырех-пяти тысяч рублей, но и в январе, и в феврале, и в последующие два месяца для их выполнения постоянно недоставало какой-то суммы.

Приходим в мастерскую. К стойке приемщицы заказов не подойти: все помещение забито холодильниками и стиральными машинами. Это — отремонтированная техника. Ее можно было бы увезти еще несколько дней назад, но... «Но» здесь много. На часах было двенадцать дня, а ни машина, которая должна развозить эту технику, ни слесари на работу еще не прибыли.

По графику среда — день обслуживания жителей Сафонова и Рослякова. Сегодня, 23 мая, для этих поселков нужно выполнить пять заявок и, кроме этого, доставить туда отремонтированное оборудование. Работа в общем неидеальна, хватило бы времени и на развозку техники по Североморску, но...

Машина прибыла со слесарями лишь во втором часу. На следующий день машины вновь не было к началу работы: по четвергам ремонтники получают на складе запасные части, а в мастерской находились только один из четырех слесарей. И 29 мая к началу рабочего дня сюда ярились только двое: приемщица да слесарь. Автофургон подъехал лишь около двенадцати. Спрашиваем у водителя В. И. Федорова, почему опоздали.

— Прибыли к мурманской мастерской по Самойловой, 11 в девять утра. А там машину взял мастер Североморского участка, и мы доставляли по адресу холодильник.

Мастер В. А. Коротаев не приехал уже в наш город — он находится в очередном отпуске, но вот почему, отдыхая, он считает нужным задерживать в Мурманске столь необходимого на его участке машину — непонятно...

Непонятным выглядело и другое. Автофургон выделялся для перевозки бытовой техники. Но по оборудованию машины определить это было никак нельзя. Ни ремней для закрепления груза, ни прокладок. А ведь доставить на дом отремонтированный холодильник или стиральную машину нужно в таком же состоянии, в каком брали у заказчика.

**ЭТИ «швансы»** мы выяснили уже после прибытия автомобиля. А пока его ждали, перед глазами развевалась другая картина этого же действия. В мастерскую пришла жительница Североморска

И. М. Виноградова, 11 мая к ней по вызову пришел мастер: не работал холодильник «Смоленск». Причину определил такую — перегорел термостат. 15 мая вышедший из строя узел заменили. А холодильник по-прежнему «молчит». Привезли в мастерскую, обнаружили другую неисправность. Вернули деньги за термостат, отремонтировали заново. Но на следующий день хозяйка вновь у стойки приемщицы: проработал агрегат без остановки два часа, до мотора не дотронуешься, вынуждена была отключить. За десять дней, таким образом, И. М. Виноградова трижды побывала в мастерской. Случайность?

Раздается телефонный звонок. По разговору между приемщицей и невидимым абонентом вырисовывается примерно такая ситуация: в одной квартире мастер произвел установку нового холодильника «ЗИЛ». А у того повышенная вибрация при включении — прямо «пляшет» по полу. Знакомая «быстрота»: раз — сделал! — и, не проверив, как будет работать машина после ремонта или установки, побегал слесарь дальше. Заявок много...

Заявок много, но (опять это «но») полистаешь журнал их регистрации и удивись: частично встречаются в нем одни и те же фамилии. Повторный вызов — традиционный «гость» мастерской.

**НЕМАЛО** интересного поведала нам о качестве производимого здесь ремонта и книга жалоб и предложений. Во многих организациях, в том числе и сферы обслуживания, она (хоть и не всегда объективно — не любит сегодняшний человек писать жалобы) превращается в книгу доброжелательных отзывов, но тут, видимо, допели клеветы до предела. «8 сентября, — пишет В. Н. Галушко 15 января в книге жалоб, — сдала я в ремонт швейную машину. Получила ее 28 октября, но она так и не шила, хотя взяла за ремонт пятнадцать рублей. Оставила опять в мастерской, но и сегодня она не готова». Следующая запись сделана через день, 17 января. Р. А. Ратиани также жалуется на то, что ее швейная машина находится три месяца в мастерской. «Она заросла уже пылью, — пишет клиентка, — а к ремонту еще и не приступали».

Н. Л. Ленькова пишет о шестикратном(!) посещении мастерской, прежде чем ей удалось забрать из гарантийного ремонта пылесос «Циклон». Но и после этого он долго не проработал. А справку о возвращении техники в торговую сеть мастер выдать отказался.

Но что удивляет еще больше — прямо-таки налаженный конвейер стереотипных ответов на жалобы. «Из-за большой загруженности в Мурманске, — пишет В. А. Коротаев, — специалист не мог своевременно выехать в Североморск. В данный момент ваша швейная машина находится в рабочем состоянии». «За волокиту

с ремонтом элетробритвы слесарь наказан, лишен премии. Бритва отремонтирована», Мясца (трех!) не хватало, чтобы устранить неисправность в технике, а достаточно было клиенту написать жалобу, и — находился столь занятой специалист, и виновный в волоките слесарь.

Пока не грянул гром, — а это тоже принцип работы коллектива мастерской, — и в «Североморской правде» не появилась заметка о бессрочно ремонтируемом холодильнике из детских слесей поселка Лодейное — туда так и не приезжали представители «Рембыттехники».

Жалоба в газету — обычно крайняя мера человека, не прошедшего справедливого решения в тех организациях, от которых оно и зависит. Хозяйка пылесоса «Электросила» (а одно название этой машины уже набило оскомину слесарям) близка к мысли также стать корреспондентом. Четыре месяца стоит ее пылесос в гарантийном ремонте. Нужен новый выключатель, его нет, она требует справку, чтобы сдать агрегат в магазин, а дать эту справку... некому. Почему?

На дверях комнаты мастера участка В. А. Коротаева висит расписание приема посетителя: вторник и пятница. Но найдите в это время мастера на месте. На многочисленных телефонных и нетелефонных возмущения приемщица может дать лишь один ответ: телефон... вышестоящей организации, что находится в Мурманске.

Отсутствие элементарного контроля со стороны мастера и руководителей Мурманского головного предприятия за качеством и сроками ремонта бытовой техники, за выполнением плановых заданий, наконец, за трудовой и производственной дисциплиной слесарей — все это в итоге влияет на культуру обслуживания населения, порождает жалобы от заказчиков.

Справедливо, естественно, и претензии коллектива мастерской по поводу своего небольшого, малоприспособленного помещения. Но и его можно содержать в более лучшем виде, своевременно проводя косметический ремонт, освобождая от техники, которая стоит здесь по несколько месяцев.

**В ОДИН** из дней нашего посещения мастерской туда приехала сотрудница технико-экономического бюро областного управления бытового обслуживания населения. Инженер стандартизации производила проверку качества ремонтных работ коллективом участка. У нее тоже нашлось много претензий. Но вызвала недоумение другой факт: виновника той или иной неработки определить точно так и не удавалось. Вראה фамилия исполнителя ремонта не представляется — мол, все равно, вся работа делается на бригаду. Значит, запортичил сегодня кто-либо из слесарей, завтра его недоделки будет устранять другой...

Работа бригадная, но ответственность — персональная! — это правило не стало, к сожалению, законом деятельности специалистов из мастерской «Рембыттехника».

**Я. ЗУБАРЕВ.**

### ПОКА ЗИМА НЕ БЛИЗКО

Заблаговременно начали в нынешнем году подготовку к зиме жилищного фонда работники домоуправления № 4 города Североморска. В первую очередь решено отремонтировать элеваторные узлы высотных домов № 1, 3, 5 по улице Кольшикина, № 10 по улице Советской, № 29 по улице Пи-

онерской. Это подвальные помещения, в которых установлены бойлеры и запорная арматура.

В настоящее время выполняется косметический ремонт этих помещений. На будущей неделе слесари домоуправления приступят к техническому

осмотру запорной арматуры, будут выполнены работы по набивке сальников. Кроме того, на каждом участке они заменят отслужившие свой срок трубы.

На ближайшее время намечено начать ремонт кровли домов, привести в порядок детские игровые площадки, хоккейный корт.

Наш корр.

# Лето, чтобы трудиться и отдыхать

## БОЛЕЕ СТА РЕБЯТ-СЕВЕРОМОРЦЕВ ОТПРАВИЛИСЬ В СПОРТИВНЫЙ ЛАГЕРЬ ТРУДА И ОТДЫХА

— Это было лучшее лето в нашей жизни, — сказал Саша Поддуба, бригадир отряда школы № 12, вспоминая прошлогоднюю поездку в «Сивковец», — Оно многому нас научило...

— Чему же именно? Саша начинает перечислять, загибая пальцы:

— Труду, дружбе, коллективизму...

— А как насчет трудностей? — Если бы задача была только черешню есть, вряд ли мы поехали...

Наверное, в этом есть своя закономерность, что городские старшеклассники, жизнь которых перенасыщена удобствами, стремятся к трудностям. Стремятся испытать себя делом. Уж если труд, то настоящий, а не игра в него.

— Самая излюбленная тема для нас в школе — это воспоминания о работе летом, — вот мнение ребят школы № 1.

И не удивительно, ведь на базе этой школы 14 лет назад впервые был создан спортивно-трудовой лагерь.

Восьмиклассники школы № 7 Инна Емельянова, Марина Молоканова и Оля Рудой едут в «Сивковец» впервые. Но всеобщее в этот день настроение радости от предстоящей работы и отдыха передалось и им:

— Мы благодарны взрослым за то, что они дали нам возможность проверить, на что мы способны.

Соседняя улица запружена автобусами. Через несколько минут машины заполнятся ребятами. А пока на центральной площади города — торжественное построение отрядов.

Начальник лагеря преподаватель Североморской школы № 1 Г. М. Мещеряков отдает рапорт секретарю городского комитета партии И. Г. Волощину о готовности сивковцев к началу трудового семестра.

...Интересная вещь — прощай. Недаром их любят снимать кинорежиссеры. Эмоции провожающих особенно обострены. Тем более, если среди них — большинство мамы. Кто-то спрашивает: «Можно мне с вами на вокзал?» Кто-то не может удержаться от «дежурных» советов не открывать окно в поезде. Дружный родительский хор просит: «Заставляйте их писать домой!»

Пройдет несколько дней и совхоз с радостью встретит своих юных помощников. Прополка, уборка овощей и фруктов, спортивные встречи, выступления на полевоом стане с хлесткими частушками — дел столько! И вовсе не обязательно «грандиозность». Главное, сивковцы понимают общественный смысл того, что им предстоит. Главное, настроен на активный отдых есть!

Е. ШИПИЛОВА.



## РАДОВАТЬ ЛЮДЕЙ МАСТЕРСТВОМ

В эту парикмахерскую, расположенную на улице Колышкина в Североморске, горожане идут охотно. Здесь работает комсомольско-молодежная бригада, в составе которой и комсомолка Татьяна Заварина. Девушки постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, работают быстро, старательно. Мастерницы причесок активно участвуют в социалистическом соревновании под девизом: «Советскому человеку высокую культуру обслуживания — гарантируем!».

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

В лидерах ходит мастер дамских причесок Заварина. На нее смотрят подруги, на нее они и равняются. На недавнем конкурсе профессионального мастерства комсомолка Заварина завоевала первое место, она награждена Почетной грамотой администрации промкомбината и денежной премии. По итогам социалистического соревнования в прошлом году Татьяне присвоено звание ударника коммунистического труда. Это высокая честь для работницы сферы быта, и комсомолка стремится оправдывать это почетное звание ежедневным ударным трудом, внимательным отношением к каждому посетителю.

Татьяна творчески подходит к выбору прически, сообразуясь с индивидуальными особенностями лица клиентки, и зачастую ее совет бывает решающим.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Т. Заварина. Текст и фото члена пресс-клуба «Фоторепортер» Ю. Славина.

Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

## ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «В гостях у лета». Мультфильм.
- 9.25 «Белый автомобиль». Художественный телефильм.
- 9.50 Концерт Рижского камерного хора «Аве сол».
- 10.00 «Очевидное — невероятное». По окончании — Новости.
- 17.00 «Джон Рид. Страницы творчества».
- 17.35 «Большая арена юного спортсмена».
- 18.05 «Мышонок, который хотел быть похожим на человека». Мультфильм.
- 18.15 «Пятилетка. Год четвертый».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Премьера документального телефильма «Иран: крушение монархии».
- 20.00 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова «Мазепа». Опера П. И. Чайковского.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Продолжение оперы П. И. Чайковского «Мазепа». В перерыве — «Сегодня в мире».

ДЛЯ МУРМАНСКА

- 16.52 \* Программа передач.
- 16.55 \* «Население о гражданской обороне».
- 17.10 \* Киножурнал «Строительство и архитектура» № 4.
- 17.20 \* «Концертный зал». Играет солист областной филармонии Е. Озимкевич (роль).
- 17.50 \* Научно-техническая киноинформация № 24.
- 18.00 \* «Мы и закон».
- 18.30 \* «Ловушка». Научно-популярный киноочерк.
- 18.40 \* Телевизионные известия.
- 19.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Международная панорама».
- 21.00 Концерт.
- 21.20 «Долг и память». Документальный фильм.
- 21.40 «Кто поедет в Трускавец». Художественный телефильм.

## ВТОРНИК

12 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 В. Турчков — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 1-я серия. Часть 1-я.
- 10.00 «Клуб кинопутешествий». По окончании — Новости.
- 11.10 — 16.00 — Перерыв.
- 16.10 — «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей (ЧССР).
- 17.00 Программа короткометражных телефильмов.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Человек и закон».
- 19.30 «Народное творчество».
- 20.10 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 11-й — «Война в воздухе».
- 21.00 «Время».
- 21.35 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 4-я.
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.20 Премьера фильма \* концерта «Мастерская». ДЛЯ МУРМАНСКА
- 16.57 \* Программа передач.
- 17.00 \* «Жив Петрушка».
- 17.35 \* «Небо». Киноочерк.
- 17.45 \* У нас в гостях цирковая студия «Улыбка».

Дворца культуры строителей треста «Апатитстрой».

18.30 \* Телевизионные известия.

- 18.45 \* «Расказ о советском гербе». Документальный телефильм.
- 19.00 «Музыкальный кюск».
- 19.30 Телестудия.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Концерт.
- 21.00 Программа научно-популярных фильмов: «Лаборатория». «На что способно растение?».
- 21.40 «Старший сын». Художественный телефильм. 1-я серия.

## СРЕДА

13 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 В. Турчков — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 1-я серия. Часть 2-я.
- 9.45 С. Прокофьев — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром.
- 10.00 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 11-й — «Война в воздухе». По окончании — Новости.
- 16.25 «Русская речь».
- 16.55 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.25 Концерт советской песни.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Романсы С. Рахманинова исполняет народный артист РСФСР А. Масленников.
- 19.20 «Возвращение Максима». Художественный фильм.
- 21.00 Концерт, посвященный открытию дней Берлина в Москве. В перерыве — «Сегодня в мире».
- ДЛЯ МУРМАНСКА
- 16.53 \* Программа передач.
- 16.55 \* «Тайна далекого острова». Мультфильм.
- 17.25 \* Дето в красном галстуке.
- 17.50 \* Музыкальная программа для передовиков треста «Кольстрой» и комбината «Североникель».

18.20 \* Киножурнал «Наука и техника» № 8.

- 18.30 \* Телевизионные известия.
- 18.45 \* «Река — море». Документальный телефильм.
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса). В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 Л. Бетховен — Симфония № 3 «Героическая».
- 21.40 «Старший сын». Художественный телефильм. 2-я серия.

## ЧЕТВЕРГ

14 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 В. Турчков — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 1-я.
- 9.40 «Возвращение Максима». Художественный фильм. По окончании — Новости.
- 11.30 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 К дню Берлина в Москве. Кинопрограмма.
- 15.40 «Объектив».
- 16.10 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 16.55 «Валькины паруса». Художественный телефильм.
- 18.05 Ленинский университет миллионеров. На письма телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР П. Г. Бунич.
- 18.35 «Хочу все знать». Киножурнал.

- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Шахтер» (Донецк). В перерыве — Кубок СССР по конному спорту.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина для молодежи. По окончании — «Сегодня в мире».



ДЛЯ МУРМАНСКА

- 16.57 \* Программа передач.
- 17.00 \* «Старик и журавль». Мультфильм.
- 17.10 \* «Бюльская палитра».
- 17.40 \* «Гости МТБ».
- 18.00 \* Киножурнал «Советский патриот» № 49.
- 18.10 \* К 35-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. «Муза в военной шинели». Поэт Александр Ойслендер.
- 18.40 \* Телевизионные известия.
- 19.00 «Сельский час».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Концерт.
- 20.45 «Личность начинается с детства». Документальный телефильм.
- 21.15 «Расказы о художниках». Фриц Кремер.
- 21.40 Программа короткометражных телефильмов: «Суботний вечер», «Термометр», «Три рубля».

## ПЯТНИЦА

15 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 В. Турчков — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 2-я.
- 9.45 Концерт.
- 10.10 Программа короткометражных художественных телефильмов: «Суботний вечер», «Термометр», «Три рубля». По окончании — Новости.
- 14.30 «За безопасность на воде». Кинопрограмма.
- 15.35 «Москва и москвичи».
- 15.45 Поют солисты Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина.
- 16.05 «Шахматная школа».
- 16.35 «Шеллыград». Документальный телефильм.
- 17.00 Концерт.
- 17.30 «Мы строим БАМ».
- 18.00 — 18.45 Перерыв.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «По Ливни». Кинопрограмма.
- 19.25 «Голоса народных инструментов». Домра.
- 20.10 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 12-й — «Битва на море».
- 16.05 «Шахматная школа».
- 16.35 «Шеллыград». Документальный телефильм.
- 17.00 Концерт.
- 17.30 «Мы строим БАМ».
- 18.00 — 18.45 Перерыв.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «По Ливни». Кинопрограмма.
- 19.25 «Голоса народных инструментов». Домра.
- 20.10 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 12-й — «Битва на море».

ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 11 июня — «Драма из старинной жизни». Художественный фильм.
- 12 июня — Документальные и научно-популярные фильмы.
- 13 июня — «Писемки». Художественный фильм.
- 14 июня — «Случайные встречи». Научно-популярный киноочерк.
- 15 июня — «Вид на жительство». Художественный фильм.
- 16 июня — «Репортаж без героев». Научно-популярный киноочерк.
- 17 июня — «Зеленая карета». Художественный фильм.
- 18 июня — «Роман сорокалетнего». Художественный фильм.
- 19 июня — «Степень риска». Художественный фильм.

21.00 «Время».

- 21.45 Выступление оркестра «Нью-Йорк джаз Репертори компани» (США).
- 23.00 «Сегодня в мире».
- 23.15 Концерт артистов балета. ДЛЯ МУРМАНСКА
- 16.42 \* Программа передач.
- 16.45 \* В. Семенов — «Сампо — лопаренон». Спектакль Мурманского театра кукол.
- 17.45 \* «Мечта стартует из Калауги». Документальный киноочерк.
- 18.00 \* «И песни тоже...» Рассказ о вокальном ансамбле медиков (г. Апатиты).
- 18.25 \* Телевизионные известия.
- 19.00 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины.
- 19.40 Кубок СССР по конному спорту.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Избранные страницы русской симфонической музыки». В. Иаилинников — Симфония № 1.
- 21.00 Программа научно-популярных фильмов: «Ленинградская марка». «Волшебники кристаллы». «Землетрясение: поиски и прогнозы».
- 21.45 «Легко быть добрым». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

## СУББОТА

16 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.50 Утренняя гимнастика.
- 9.15 «Умелые руки».
- 9.45 «Для вас, родители».
- 10.15 «Киноплеяка». Великая Отечественная. Фильм 12-й — «Битва на море».
- 11.05 «По музеям и выставочным залам».
- 11.35 «Утренняя почта».
- 12.05 «Движение без опасности».
- 12.35 «Приложение с продолжением». Спортивно-цирковая программа для детей.
- 13.15 «Писатель Сергей Залыгин. Книги и встречи».
- 14.15 Тирас «Спортлото».
- 14.30 Новости.
- 14.45 По страницам художественного юмористического журнала «Ералаш».
- 15.20 «Здоровье».
- 16.05 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Индия.
- 16.25 «Сахалинские страницы». Документальный телефильм.
- 17.15 Эстрадный концерт.
- 17.50 «Квартет «Кваква»».
- 18.00 «Очевидное — невероятное».
- 19.00 Концерт.
- 19.45 Премьера художественного телефильма «Ты, я и Берлин» (ГДР).
- 21.00 «Время».
- 21.45 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. По окончании — Новости.
- ДЛЯ МУРМАНСКА
- 11.17 \* Программа передач.
- 11.20 \* «Старт».
- 11.50 \* «Галина Николаевна». Документальный киноочерк.
- 12.05 \* «Неделя ТИ».
- 12.35 \* «Машинка времени».

Мультфильм для взрослых.

- 13.00 \* «Маршрутами дружбы».
- 13.30 \* «Степень риска». Художественный фильм.
- 15.00 «Поздравьте, пожалуйста». Концертная программа для медиков Заполярья».
- 19.00 «Клуб кинопутешествий».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Кубок СССР по конному спорту.
- 21.00 Концерт.
- 21.30 «Идет на пороги». Документальный телефильм.
- 21.45 «Второе дыхание». Художественный телефильм. 1-я серия.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.50 «На зарядку становись».
- 9.15 Народные мелодии.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 Фортепианные пьесы С. Рахманинова и А. Скрябина.
- 11.10 «Мир нашего детства». Документальный телефильм.
- 12.00 «Музыкальный кюск».
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 Концерт.
- 14.00 Д. Мамин-Сибиряк — «На золотом дне». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова.
- 16.35 «Встречи с Исландией». Документальный телефильм.
- 17.00 Программа мультфильмов: «Будь здоров, зеленый лес», «Кто первый», «Пролог-акробат».
- 17.30 «Песня 79».
- 18.00 «Международная панорама».
- 18.45 Сегодня — День медицинского работника.
- 19.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа.
- 19.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
- 20.00 «Клуб кинопутешествий».
- 21.00 «Время».

ДЛЯ МУРМАНСКА

- 19.20 Чемпионат Европы по баскетболу.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Здоровье».
- 21.00 Концерт.
- 21.45 «Второе дыхание». Художественный телефильм. 2-я серия.

## КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

9-10 июня — «Частный детектив». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.

11 июня — «Встреча в конце зимы». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

9-10 июня — «Генрих VIII и его шесть жен». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22.

11 июня — «Мачеха Самышвили». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четверг и субботам. Индекс 55656.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 369. Тираж 8077.